

外交部紧急提醒:

埃博拉疫情卷土重来 赴刚果(金)旅游需慎重

据外交部领事司消息 刚果(金)东北地区爆发的第十轮埃博拉疫情已造成约1500人死亡。外交部和当地大使馆提醒在当地中国公民提高安全意识。

据悉,此轮埃博拉疫情已造成约1500人死亡,并出现跨境传播病例,被世界卫生组织确定为较高区域性扩散风险;该地区非法武装仍十分活跃,特别是伊图里省布尼亚地区发生多起中国公民被武装团伙盗抢事件,造成人员伤亡和财产损失。

外交部和中国驻刚果(金)大使馆提醒在当地中国公民提高安全意识,加强安全防范和应急准备。有针对性了解有关防疫知

识,采取必要防护措施,如遇感染或有疑似症状及时就医。如遇紧急情况,请及时报警并与中国驻刚果(金)使馆联系。

鉴于当前情况易给当事人带来巨大安全风险,并使驻刚果(金)使馆难以提供有效协助,外交部和中国驻刚果(金)大使馆提醒和希望中国公民近期暂勿前往刚果(金)东北部伊图里、北基伍、南基伍等安全局势恶劣、各类疫情多发的地区。

据了解,埃博拉(Ebola virus)是一种十分罕见的病毒,1976年在苏丹南部和刚果(金)(旧称扎伊尔)的埃博拉河地区发现它的存在后,引起医学界

的广泛关注和重视,“埃博拉”由此而得名。是一个用来称呼一群属于纤维病毒科埃博拉病毒属下数种病毒的通用术语。埃博拉病毒是一种能引起人类和其他灵长类动物产生埃博拉出血热的烈性传染病病毒,其引起的埃博拉出血热(EBHF)是当今世界上最致命的病毒性出血热,感染者症状与同为纤维病毒科的马尔堡病毒极为相似,包括恶心、呕吐、腹泻、肤色改变、全身酸痛、体内出血、体外出血、发烧等。死亡率在50%至90%之间,致死原因主要为中风、心肌梗塞、低血容量休克或多发性器官衰竭。

■八面来风

岳阳积极开展疫苗相关传染病督导

本报讯(通讯员 李健勇)为进一步落实防控措施,有效防控麻疹、风疹、腮腺炎等疫苗相关传染病。近日,岳阳市疾控中心在全市范围内开展了疫苗相关传染病专项督导,以查看资料、听取汇报、电话访谈、实地走访等多种形式进行。

从督导情况来看,岳阳市防控系统运行平稳,疫情监测、报告及时,控制措施及时有效;疫苗管理严格落实全程冷链,效价得到保证,同时扫码率得到了大幅提升,安全接种得到有效落实。

江华投入160万 消除村卫生室“空白村”

本报讯(通讯员 许红亮)日前,永州市江华瑶族自治县卫健局透露,为满足农村居民就近、便捷获得基本医疗卫生服务需求,今年,该县将“空白村”卫生室建设任务纳入贫困地区发展与脱贫攻坚实施规划,总共投入160万资金,积极推进消除村卫生室空白村建设工作。

该县开展村卫生室标准化建设。由当地村委会无偿选择在村级综合服务平台新建或改扩建村卫生室,供乡村医生免费使用。同时,配备合格乡村医生。各乡镇可以选派近三年通过本土化乡村医生人才培养的毕业生到指定的“空白村”卫生室执业;统筹调剂“一村多室”的乡村医生,到周边“空白村”卫生室执业;对于人口稀少、地域面积较大的“空白村”卫生室,由乡镇卫生院定期派出有资质的医务人员驻村为辖区内居民提供基本医疗和公共卫生服务等。今年该县需完成43所“空白村”村卫生室标准化建设,目前,已完成36个标准化建设主体工程,预计10月以前,能够彻底解决村卫生室空白村的业务用房和乡村医生常驻问题。

网格员助力家庭医生签约

本报讯(通讯员 李赛)“听说今天有家庭医生签约,看病检查可以优惠,我就赶来了,但是我忘记带身份证了怎么办?我年纪大了也记不住这些号码。”居民张奶奶急得一脸大汗。“不急,不急,我这里能查到您的信息,你踏踏实实地签约就好。”近日,株洲市石峰区铜塘湾街道社区卫生服务中心工作人员提着厚厚的一箱家庭医生签约协议书来到湘河社区居委会,开展“家庭医生”集中签约活动。

为让更多的居民参与签约,活动开始前,湘河社区居委会网格员彭松青就通过组织辖区党员志愿者发放家庭医生签约宣传资料、进网格张贴通知、拨打电话等多种形式进行宣传发动工作。铜塘湾中心主任吴震江表示,为把家庭医生签约服务工作做细做实,铜塘湾街道社区卫生服务中心依托铜塘湾街道网格化管理框架,提出家庭医生网格化管理的思路,探索政府主导、社区卫生中心和社区居委会联动、家庭医生进网格的签约模式。“居民对于网格员更熟悉,会增加对家庭医生的信任。”

传播中医药文化 赠《岐黄传奇故事》

为传播中医药文化,让师生们了解传统中医的历史文化故事,6月26日,临澧县中医院在临澧县合口二中宽敞的草坪上,举行了一场赠书活动,临澧县中医院院长乔玉山将自己所著《岐黄传奇故事》赠送给师生手中,受到师生们的欢迎。

通讯员 黄卫君 王明义 摄影报道



湖南口腔专家齐聚娄底 探讨颌面外科发展新方向

本报讯(通讯员 刘素凤)为拓展湖南口腔颌面外科业务范围,全面提升业务水平,6月22日,由湖南省口腔专科联盟、长沙市口腔医院主办,娄底市中心医院承办的颌面外科专场学术交流会在娄底市中心医院举行。

据悉,我国口腔疾病是高发病种之一,由于口腔卫生及饮食习惯等因素影响,我国口腔疾病患者居高不下。为充分整合湖南省口腔专科医疗资源,全方位提升口腔外科医疗水平,经湖南省卫健委批准,于2018年正式成立了湖南省口腔专科联盟。一年来,已开展了七场学术交流活动,对促进口腔医学的进步与发展起到了推动作用。

据了解,本次学术交流活动的承办单位娄底市中心医院是娄底唯一一所国家三甲综合医院,该院口腔科是湘中地区唯一集口腔医疗、科研、教学为一体的口腔中心,设有口腔门诊和口腔颌面外科病房,具备高超的口腔疾病诊治水平和能力。年门诊量近3万人次,收治住院病人500余人次,每年完成各种手术300余台次。

长沙18间自闭症儿童 康复训练室等待爱心认领

本报讯(记者 刘银艳)“在康复训练室,我们亟需等待爱心人士认领的是需要购买大量的教具,初步预算是每间训练室需购买约2万元的教具。”6月26日,湖南生命树儿童融合教育基地刘晨蕾校长告诉记者,自闭症儿童对概念性的、抽象的东西理解很困难,而视觉提示对他们来说就要好很多,这就需要大量的教具帮助他们来认知、理解,“要把风变得看得见。”

刘晨蕾坦言,自己是一名自闭症儿童的妈妈。经过她的不间断的康复训练,其中包括带着儿子久久到北京一家专为自闭症孩子设计的康复训练机构进行了为期一年的康复训练。久久的变化很大,他学会了控制情绪,别人喊他会答应,还能主动用言语沟通。

刘晨蕾深深感到,很多

自闭症儿童的家庭,并没有能力把孩子送到北京、青岛这些康复训练手段更好的城市。她决定自己在湖南创办一家专业的儿童康复机构,让湖南的孩子在家门口也能接受更好的康复训练。

据介绍,自闭症之所以成为当前康复教育热点话题,除了自闭症患病率显著增高、影响人群甚广之外,经研究发现,在智障、脑瘫、自闭症这三大类由神经系统异常引起的残疾性疾病当中,自闭症患者最有抢救治疗和教育训练价值,两个同样程度的自闭症儿童,治与不治、教与不教、练与不练,对孩子最终结果的影响会完全不同:一个成年后可以有着独立生活学习和工作能力,另一个则可能需要父母家人或社会一步不离地终身照料,成为在社交和智力方面的双重残疾。